

“脱欧”过渡期将尽 英国海军准备出海“护渔”



12月9日,反对“脱欧”的示威者手举标语牌站在英国伦敦议会大厦外。新华社记者 韩岩 摄

新华社北京12月14日电 英国国防部12日宣布,4艘海军巡逻船已经待命,一旦英国与欧洲联盟没有就未来关系达成协议,将在31日“脱欧”过渡期结束后第一天起在英国海域“护渔”。

英国和欧盟领导人13日宣布,双方将继续围绕以贸易协议为核心的未来关系问题进行谈判。

分析人士指出,英欧同意继续谈判,使“无协议脱欧”可能性有所降低,但进入“加时赛”的英欧谈判面临紧迫、严峻的局面。渔业是谈

判难点之一,双方都对达成协议表达悲观态度。

英国国防部说,已经“做了大量计划和准备,以确保在过渡期结束时能应对一系列情况”。

路透社报道,待命的英国海军巡逻船长80米,准备明年1月1日开始在英国海上专属经济区巡逻,有权拦截、检查和扣押欧盟国家渔船。

欧盟在谈判中要求英方允许欧盟国家渔民今后继续在英方水域捕鱼,英国一些“脱欧”派人士则将捕鱼权视为国家主权的“重要象征”。

随着过渡期即将结束和谈判陷入僵局,英国一些“脱欧”派保守党议员要求首相鲍里斯·约翰逊确保英国海军将能保护英方海域。

议会下院议员丹尼尔·卡夫琴斯基说,英方将“阻止法国方面的非法捕鱼”。前海军参谋长艾伦·韦斯特告诉英国广播公司,“我们是主权国家且政府说我们不允许任何他国渔船在那里”,英国海军“保护我们的海域绝对正确”。

法新社说,英方举动让人想起上世纪50年代末至

70年代英国与冰岛发生的三次“鳕鱼战争”。

针对英方做法,法国总统府一名不愿公开姓名的官员引用第二次世界大战中英国一条宣传口号回应道:“镇定、坚持。”

英国国内对“护渔”做法也有反对和质疑声。英国议会下院外交委员会主席汤姆·图根达特用法语在社交媒体写道,这有“毒害”英法关系的风险。苏格兰议会议员支持“留欧”的苏格兰民族党成员胡穆扎·优素福说:“炮舰外交在苏格兰水域不受欢迎。”

尼日利亚一中学遭袭 300多名学生失踪

新华社阿克拉12月13日电 尼日利亚西北部卡齐纳州州长阿米努·马萨里13日说,该州一所寄宿中学日前遭不明身份武装分子袭击,目前仍有333名学生失踪。

据马萨里介绍,袭击事件发生在11日晚,遇袭中学共有839名学生。袭击发生后,部分逃跑的学生返回学校。目前失踪的学生中,一部分人遭武装分子绑架,一部分人逃跑后不知去向。

马萨里说,安全人员正在搜寻失踪学生或设法与学生家长取得联系,被绑架学生的具体人数正在核实中。

截至目前,尚无任何组织宣布制造了这起袭击事件。该州所有寄宿学校已经关闭,警方正在追捕武装分子。

尼日利亚总统布哈里12日发表声明,对袭击事件表示谴责,并责令尼安全部门全力追捕袭击者,确保学生安全。

乍得村庄发生冲突 24人命丧土地纠纷

新华社雅温得12月13日电 乍得领土及自治区行政长官穆罕默德·伊斯梅尔·沙伊布13日证实,该国中部巴塔省一处村庄12日发生由土地纠纷引发的社区冲突,造成24人丧生。

目前,沙伊布正带领政府小组在事发地调解纠纷并开展更深入的调查。据乍得媒体报道,暴力冲突已基本平息,执法部门已逮捕数人,并收缴了一些武器。

社区冲突在乍得并不罕见。今年11月底,乍得南部东凯比河省一处村庄的农民和牧民间爆发冲突,22人被打死。2019年8月,为遏制东部省份接连不断的社区冲突,乍得政府曾宣布相关省份进入紧急状态。

加勒比海边渔村突现“黄金海岸”

大量神秘金银珠宝被冲上委内瑞拉境内一处海滩

新华社北京12月14日新媒体专电 美媒称,自9月底以来,委内瑞拉瓜卡村村民已经找到了几百件冲上海岸的金银珠宝、装饰品和金块。在似乎陷入无穷经济崩溃的委内瑞拉,意外的宝藏为村民提供了令人困惑和奇妙的喘息之机。

据美国《纽约时报》网站12月12日报道,委内瑞拉年轻渔民约尔曼·拉雷斯人生中最不同寻常的时刻以最寻常的方式开始了。

一天早上,家住加勒比海岸瓜卡村的拉雷斯如常去上茅厕。在回棚屋的路上,他看到岸边有什么东西在闪闪发光。他把手伸进沙子里,翻出一块带有圣母玛丽亚形象的金牌。

报道称,瓜卡村曾是委内瑞拉鱼类加工业中心,如今由于缺乏汽油和大多数小型鱼类加工厂的关闭而陷入赤贫。如此环境下,这一珍贵发现就像是奇迹。

25岁的拉雷斯说:“我开



“海边掘金”的委内瑞拉渔民及他们的收获。(网络)



始发抖,我高兴得哭了。这是第一次有这样的好事发生在我身上。”回家后,拉雷斯告诉了岳父。他的岳父也是渔民。拉雷斯捡到金子的消息迅速传开,很快全村2000名居民中的大多数人都加入了疯狂的寻宝行动。他们搜索着海岸线的每一寸地方,在破旧渔船周边挖掘,甚至睡在沙滩上,守护着身边几平方英尺(1平方英尺约合0.09平方米)的沙地及其可能蕴藏的无数财富。

据报道,数十名村民声

称自己发现了至少一件珍贵物品,通常是金戒指。未经证实的消息称,有人将自己发现的物品以1500美元(1美元约合6.5元人民币)价格售出。

报道称,没有人知道这些黄金来自何方,又如何散落在距离瓜卡几百英尺的狭窄海滩上。是暴风雨打翻了海盗的藏宝箱或殖民时期的舰船吗?还是前往附近特立尼达的现代走私者落下来的?几周来,各种猜测在瓜卡流传。

由《纽约时报》委托进行的化学检测显示,在瓜卡海滩上发现的一条金链很可能是几十年前在欧洲生产的。检测显示,这条金链由高质量18K黄金制成,在委内瑞拉国内并不常见。比利时珠宝鉴定专家盖伊·德莫尔捷说,这种合金在现代社会以前是很难生产的。

英国珠宝制造技术专家克里斯·科蒂研究了在瓜卡发现的几件珠宝的照片。他说,这些珠宝似乎是20世纪中期的商业制品。

火灾过后又遇洪灾 澳大利亚 遭遇水火两重天

据新华社北京12月14日新媒体专电 外媒称,就在丛林大火威胁澳大利亚世界遗产几天后,数以千计的人13日在该国亚热带海岸做好了应对洪水的准备,当局敦促人们在住宅四周垒起沙袋。

据路透社悉尼12月13日报道,由于此前24小时内降雨量高达475毫米,气象局对新南威尔士州和昆士兰州之间的地区发布了“恶劣天气预警”,这一人口众多的地区包含昆士兰州首府布里斯班。

报道称,一周前,附近弗雷泽岛上的居民因为丛林大火而被疏散,人们希望潮湿的天气会使季节性火灾的灾难性比去年小。

据报道,弗雷泽岛是全世界最大的沙积岛,目前正处于洪水预警之下,包括敦促司机避开积水已经上涨的道路。在这一警告发出前不久,昆士兰州在因新冠疫情关闭边界数月后,刚向邻近的新南威尔士州开放边境。